

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Ambrosio Morales, 6

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Teléfono, 70

Año XII

Jueves 17 de Febrero de 1910

Núm. 3.151

El pleito liberal

A pesar de los optimismos de algunos liberales, es lo cierto que la situación política del partido es muy difícil y que la actitud de los primates da calor a los rumores más estrepitosos que propanan los alarmistas.

Es un hecho que el trust ha recibido órdenes de disparar con bala rasa contra Canalejas, cuya elevación al poder dicen ha sido vista con agrado por las derechas, lo que es completamente falso.

La campaña del trust franca en *El Imparcial*, y con menos franqueza en los otros dos hermanos madrileños del trust, pasa a sus hijuelas de provincias que hoy publican una carta de Dicienta de franco, de resuelto ataque, contra Canalejas.

A esta campaña del trust se une la acción de republicanos y socialistas despotricando contra el actual ministerio.

Ambas campañas, la de la prensa y la del mitin, sería una más de pretendida agitación, sin ulteriores consecuencias de no existir una conjura liberal, en la que entran moretistas y monteristas contra romanones y canalejistas.

Hoy, seguramente, tendrá lugar uno de los pasos de la conjura, con la entrevista de Montero Ríos y Canalejas.

En dicha conferencia parece que se pretende recabar la presidencia del Congreso para Moret y la cartera de Fomento para Gasset, y si esto fuese así, como tal vez se allanase Canalejas a la petición, la situación política sería optimista para los liberales.

Pero no será, Canalejas y sus amigos, estos más que aquel, han comenzado la guerra contra los moretistas y no quedará uno de estos al frente de ninguna provincia.

Contra los optimistas están también las noticias de la madrugada en la que adquiere valor y consistencia la formación de un gabinete Weyler.

De todas maneras la entrevista de Montero aclarará algo la situación, sin que esto quiera decir que la despeje, pues como de todas maneras habrá vencedores y vencidos, los de esta segunda categoría han de procurar represalias.

Algo más sobre el gran cometa

Aquella espléndida aparición, sobre la cual he publicado los resultados más notables que se han ido obteniendo, nos está dando los últimos adioses con asombrosa rapidez. Las condiciones especiales de posición de su órbita con relación a la Tierra han resultado altamente desfavorables para continuar su observación, por manera que quienes, como yo, han aprovechado todos los momentos, desde el primer instante, para estudiar este cometa, pueden estar muy satisfechos de su asiduidad, pues que pocas veces se ofrece tan feliz e interesante coyuntura científica.

En primer lugar, como ya supuse, resulta que este cometa no fue descubierto por ningún astrónomo, sino por el público en general. En efecto, según noticias, fueron dos mineros de Johnnesbur (los condenados precisamente a mirar siempre tierra adentro) los primeros que los percibieron en aquella ciudad del Bransval, y según otras noticias, que no garantizo, el día 5 de Enero fue observado el cometa por el público en diversas localidades de la América del Sur.

De los datos recibidos, se desprende que, en Europa, solamente los observatorios de Viena y de Roma se anticiparon de un día al Observatorio Fabra en la percepción de dicho cometa.

Al mismo tiempo que yo (16 h. 10 m. del día 19), lo observaba también, por vez primera, Mr. Hinks, del Observatorio de Cambridge (Inglaterra). Y, poco rato después, según parece, se observaba en el Observatorio de Marsella y en el de Brera (Milán). En fin, la primera fotografía obtenida del cometa en el mundo fue la que saqué el día 20

y que hoy constituye un documento interesantísimo. Hasta el día 24 no se obtienen nuevos clisés, de valor científico, en Dublin, Oxford, Glasgow y Cambridge. A partir del día 21, el cometa pudo ser observado en toda Europa.

Los elementos del cometa, con relación a los que publiqué oportunamente, han sido, como ya era de prever, y conforme indiqué, muy retocados fundando el cálculo en observaciones posteriores más precisas. Los elementos primeros en Kobold, de Hübner y de Stratton resultaban sumamente discordantes, en tal grado que al principio el movimiento del cometa era directo y ahora resulta retrógrado.

Se ha retocado también la magnitud del núcleo, que, como indiqué, asimismo, resultaba manifiestamente baja, aun cuando ahora es evidentemente demasiado elevada. En fin, los elementos casi definitivos calculados nuevamente por Kobold se han acercado bastante al primer cálculo de elementos parabólicos que a fines de enero efectué con la asidua colaboración del doctor Polit, y ayudante del Observatorio Fabra.

He ahí estos elementos casi definitivos de H. Kobold:

Paso por el perihelio: 17 enero 1910, a las 16 h. (tiempo civil).

Ángulo del nodo ascendente con el perihelio: 32° 59'.

Longitud del nodo ascendente: 88° 47'.

Inclinación de las órbitas: 138° 47'.

Distancia perihelia al Sol: 12 millones de kilómetros.

El cometa se aleja muy rápidamente de la Tierra y del Sol acercándose no obstante aparentemente al Sol, de manera que su observación puede ya abandonarse.

De 88.000.000 de km. que distaba del Sol el día 1 de Febrero, ha pasado a 140.000.000 el día 13 (casi la misma distancia de la Tierra al Sol) y de 202 millones de km. de la Tierra el día 1 de Febrero pasó a 238.000.000 el día 13, lo cual significa una velocidad de alejamiento a la Tierra de 170.000 km. por hora, por término medio, ó sean unos 47 km. por segundo.

Los estudios espectroscópicos efectuados hasta el presente, por lo menos M. Deslandres, director del Observatorio de Meudon, han demostrado una vez más lo que ya sabíamos respecto los grandes cometas parabólicos, cuya distancia perihelia es generalmente pequeña, es decir, la presencia del sodio en las proximidades del perihelio y la desaparición de este vapor metálico cuando el cometa está lejos del Sol, desaparición que corresponde a la aparición de las rayas típicas del cianógeno y de los hidrocarburos, rayas que parecen manifestarse, cuando menos, en la generalidad de los cometas cuando se encuentran muy lejos del Sol. Un ejemplo presente de ellos el de Halley.

No cabe duda de que uno de los puntos más interesantes que se refieren a los cometas en general y muy particularmente a este gran cometa es el estudio de la cola. No repetiré lo que ya dije en otros artículos sobre este asunto, de modo que hoy me limitaré únicamente a hacer una breve discusión de los clisés que he obtenido con el potente equatorial fotográfico del Observatorio Fabra. Como puede observarse, y conforme sucede siempre en las fotografías auténticas de cometas, las estrellas aparecen alargadas, exceptuando el caso raro de que el cometa se encuentre en aquellos momentos en las proximidades de un punto estacionario.

Según aparece en dicha copia, la estructura de la cola es muy complicada, distinguiéndose antenas y filetes, algunos de los cuales recuerdan hojas de coníferas. No obstante, todo este sistema filiforme converge hacia el núcleo, y si trazáramos el radio vector que pasa por este último, dicho radio vector sería tangente con el arranque de la cola. La forma de esta cola ha sido sensiblemente la de una hipérbola, de conformidad con la teoría.

José Comas Solá.
(Se concluirá).

Notas políticas

Atribúyese al señor Canalejas el propósito de no dejar a ningún gobernador civil en la provincia que desempeña actualmente, como medio de que no prevalezca en ellas la política del anterior Gobierno y no subsistan pactos ni contubernios.

Dícese que Canalejas tiene en su poder el decreto de disolución de Cortes, con la fecha en blanco.

Estó de la fecha en blanco es detalle que nunca omitea los amigos de aquel que se asegura que posee el decreto. Da mucho tono.

Aunque a veces resultó que estaba en blanco todo el decreto. Es decir, que se tenía el pliego de papel, y no faltaba sino extenderlo y firmarlo. Un leve trámite.

Hablan dos exministros liberales.

—Y usted, qué, ¿del lado de acá de la tapia, en el frondoso huerto, ó del lado de allá de la tapia, en el desierto, con los peregrinos?

—¿Yo?... A caballo en la tapia; con la izquierda digo adiós a los del desierto, y con la derecha ¡¡ si echas una manzanita!...

—No me parece plausible esa conducta.

—Pues es, nada menos, que un servicio a la unidad del partido. Soy un lazo vivo de unión.

—Más vivo que lazo...

Al recibir ayer por la mañana el conde de Romanones a los periodistas, les manifestó que no tenía noticia alguna que comunicarle relacionada con el ministerio.

—Y de política, ¿qué hay? preguntó le un reporter.

—Nada, absolutamente nada. Ya verán ustedes cómo todo transcurre en medio de la mayor tranquilidad. No hagan caso alguno de lo que se dice respecto a rozamientos y disgustos.

—El señor Aguilera ha estado visitando al señor Calvetón—interrumpió otro reporter.

—Lo ven ustedes. Ya empieza el idilio—añadió el conde.

Dice *El Correo Español* que un moretista acudado apostaba ayer 5.000 pesetas al conde de Romanones a que el día 19 de Marzo, festividad de San José, Canalejas ya no sería presidente del Consejo de ministros.

Romanones—según nos cuentan—después de jurar y perjurar que el Gabinete está más firme que una roca, dijo que 1.00 duros eran demasiado dinero para arriesgarlo en un albur político.

Al señor Conde sólo le agradan los negocios en que la ganancia es segura.

Los conservadores de Inglaterra

Como tanto se ha hablado estos días atrás sobre una supuesta victoria obtenida por los liberales de Inglaterra en las elecciones, creemos oportuno publicar aquí algunos números que demuestren la verdad de lo ocurrido.

La Cámara de los comunes, ó como si dijéramos, el Congreso inglés tiene 670 diputados. En la actual etapa liberal eran 370 liberales, 49 laboristas, 83 irlandeses y 168 conservadores.

Al presentar a las Cortes la nueva política económica de los liberales en vista de un fracaso del Gobierno, el Rey concedió a los liberales el decreto de disolución para que trajeran a las Cortes más mayoría.

Los liberales celebraron su selección y resultan elegidos 274 liberales, 273 conservadores, 41 laboristas y 52 irlandeses.

Esto no puede calificarse de victoria de los liberales. Han obtenido un acta más que los conservadores, pero comparando el resultado con la formación de las anteriores cortes liberales, se ve

que este grupo ha tenido una verdadera derrota.

En efecto, los conservadores han obtenido 105 puestos más de los que tenían; los liberales han perdido 96; los laboristas 8, y los irlandeses uno.

La verbosidad de Canalejas

La educación, unida a las naturales condiciones, forma los grandes poetas, pintores, músicos ó oradores.

Dijo el señor Canalejas que no venía a hacer discursos, pero cuando así se expresaba, se dejó sin duda alguna en el olvido que hay cualidades características de las personas a las que, aun pretendiéndolo, no pueden sustraerse rápidamente.

Es en él un hábito la verbosidad; los más triviales conceptos al pasar por sus labios adquieren peculiar relieve, y así como del señor Maura se dijo que hacía frases, así se dirá de él mañana que discurseaba con frecuencia.

Cuando con gran beneplácito del Congreso o en su más alto sitio, pudo observarse que a veces se excedía en el uso de la palabra, y eso tal vez lo ocurra al frente del gobierno; pero es preciso hacerle la justicia de que no ha incurrido en ninguna vulgaridad ni dicho más de lo conveniente para el fin político que persigue.

Los periodistas, a quienes con amabilidad se atrae fácilmente, están encantados de su modo de ser, y armados de lápiz y cuartillas concurren a diario a su despacho oficial, donde el jefe del gobierno, como uno más en su ingratoficio, deja rienda suelta al pensamiento, dándole hecha la labor del día.

Esta constante comunicación con la prensa tiene grandes ventajas y tal vez algún inconveniente, fácilmente subsanable con un poco de discreción por parte de todos. Entre las primeras figura de que cualquier afirmación errónea, cualquier concepto peligroso cuya circulación convenga atajar, es en el acto rectificado, no por un órgano oficioso, sino por periódicos de los más distintos matices, ahogándose en flor la finalidad política que con ello se persiguiera.

Reconoce el actual jefe del gobierno que la prensa puede facilitar en gran parte su misión, y ante ella, sin preguntar a nadie cómo piensa ni si es amigo ó adversario, expone sus ideas y cuantas noticias puedan darse a la publicidad.

Pero el peligro estriba en que, llevado del propio nerviosismo, de la irritación que alguna campaña le produzca ó de cualquier otro factor que pueda influir en él de manera directa, vaya más allá de donde quisiera, revelando hechos, formulando conceptos ó aventurando opiniones que debieran permanecer en el secreto, por si alguien que lo escuchara, lo recogiera, utilizando como arma contra su propio autor.

No sabemos hasta qué punto tendría entonces derecho a quejarse de tal conducta, porque no está más obligado que él a guardar el silencio, en ciertos casos, el que lo oye.

Crónica Provincial

De Belmes

Visitas

Para asistir a las horas de la que en vida fue virtuosísima señora de nuestro excelente amigo don Rafael García Villalba llegó anoche en el correo a esta población el Excmo. Sr. D. José Contreras Carmona, diputado a Cortes por el distrito.

Hospédase en la casa del jefe local de los conservadores don Luis Pozo Murillo y está siendo visitadísimo por los numerosos amigos que tiene en este pueblo.

En el mismo tren y con el mismo fin han llegado de la capital las simpáticas y distinguidas señoritas Pepa y Mariquita Gutiérrez Ravé que pasarán unos

días al lado de su cariñosa y respetable familia.

También se encuentra entre nosotros la distinguida señora doña María Boza, viuda de Fernández de Henestrosa y hermana de nuestro querido y buen amigo don Manuel.

En el correo de mañana es esperado por sus amigos políticos el diputado provincial don José Ortiz Molina, que se propone asistir a las solemnes honras que en memoria de la finada tendrán lugar en la iglesia parroquial de este pueblo.

Corresponsal.

16-2-910.

De Posadas.

Después de carnaval

Las pasadas fiestas del carnaval han transcurrido, sin que ningún suceso desagradable haya venido a turbar el buen humor que en todos los sitios se ha dejado sentir. Las máscaras han sido muchas sobre todo los días segundo y tercero y domingo de Piñata. La abundancia de ellas no ha contribuido a su buen gusto en el disfraz. Solo hará mención de un barco llevado por los señores Henares y Torres que fue del agrado general de todos.

Los bailes han estado concurridos en demasía, no solo los dados por el Real Centro Filarmónico si que también por los llevados a efecto por la Sociedad Morenta-Velez.

El domingo último el Ayuntamiento organizó un certamen de máscaras con opción a premios y en su vista construyó una amplia tribuna en la Plaza de Castelar delante del casino el Progreso a cuyo sitio concurrió lo más selecto de nuestra culta sociedad.

El jurado estaba compuesto del señor alcalde, Juez de instrucción don Pedro Fernández, presidente del casino el Progreso y señores García Revuelto y Ramos Medrano que componen la comisión de festejos.

El certamen dió principio a las cuatro en punto, siendo más de treinta las máscaras que desfilaron ante la presidencia.

Terminado el acto, la comisión hizo las adjudicaciones siguientes:

1.º premio.—Treinta pesetas; al grupo de gitanos.

2.º premio de máscaras.—Veinte pesetas; barco representando la caída de Moret.

3.º premio de máscaras.—Diez pesetas; Gitana vendiendo una canasta.

4.º premio de máscaras.—Diez pesetas; Judíos domadores de serpientes.

5.º premio de máscaras, diez pesetas. Moro conduciendo a un soldado herido.

Primer premio de carrozas, veinte pesetas. Al Real Centro Filarmónico que representaba «Los cocineros».

Primer premio de estudiantinas, diez pesetas. A la estudiantina infantil.

Es digna de aplauso la iniciativa llevada a efecto este año por el señor Alcalde con motivo de la organización del descrito festival. El contribuyó poderosamente a la animación que hubo toda la tarde y al propio tiempo los premios dados fueron un estímulo y lo serán más en años sucesivos para que esta fiesta se vea más concurrida y aumente más y más la animación.

Corresponsal.

15-2-1910.

San Sebastián de los Ballesteros

Aristócrata

En el día de hoy hemos tenido la alta honra de tener entre nosotros a los excelentísimos señores marqueses de la Vega de Armijo, que acompañados de la virtuosa y respetable señora doña María García Ramírez, viuda de Marín y sus apreciables hijos, han venido a esta villa procedentes de la finca nombrada «Castañeda Alta», con el objeto

de hacer varias compras en el comercio de don Nicolás Crespo Moreno, antiguo conocido y amigo de dichos señores marqueses. Durante su permanencia en esta visitaron toda la población, en particular la parroquia, la que examinaron detenidamente.

Dichos marqueses han cautivado los corazones de estos vecinos por su sencillez y afable trato, pues no se desdaban en hablar y saludar lo mismo al más pudiente que a los más necesitados. En la visita a esta parroquia, le entregó al acólito una buena cantidad en metálico.

Estos señores marqueses, por lo que se ha visto, son muy caritativos, por lo que honran a la aristocracia a que pertenecen.

Corresponsal.

14 Febrero 1910.

De otros pueblos

Del hogar

Han desaparecido de sus hogares respectivos Ana Fuentes Pastor, de 16 años, vecina de Adamuz y Alfonso González Serrano, de 13 años, vecino de Alcaracejos.

Zorzales

La guardia civil de Priego ha detenido a dos vecinos de dicha localidad, que hurtaron aceituna en una finca de aquella demarcación.

Por hurto

De ocho cerdos del cortijo Villaverde de la Alta, la guardia civil de El Carpio ha detenido a dos vecinos de dicha localidad.

Pastoreo

La guardia civil de Luque ha denunciado al dueño de 25 cabezas de ganado lanar, por tenerlas pastando en una finca de aquel término.

Dí la Emulsión SCOTT a mi sobrina María

y ahora la veo completamente libre de su resfriado crónico y

ESTADO ANÉMICO

para combatir los cuales gasté mucho dinero en remedios sin resultado.

Escrito en 18 Abril 1908, por D. FRANCISCO LOPEZ - La Unión (Murcia).

La reputación como

Emulsión modelo

solo alcanzada por

la de Scott

ha sido lograda por curaciones efectuadas por la pureza y fuerza de sus ingredientes y su perfecta digestibilidad, esto último conseguido por el procedimiento de elaboración de SCOTT, que las otras emulsiones no han podido imitar.

Al pedir por la de SCOTT no os dejéis persuadir tomando una emulsión que no sea la de SCOTT pues de lo contrario no conseguireis la que cura.

¿En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todas sus imitaciones? En la legítima la acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.

Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

CASA JOSÉ BAREA, HIJO
Como labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Precios al público
Solomillos limpios sin hueso, 3,00 pesetas kilo.

Carne de vaca con hueso, 1'88; idem masa sin hueso a 2'58.

Ternera con hueso, a 2'28; idem masa sin hueso, 3'28; chuletas de ternera, a 2'20.

Borrego, a 1'60.
Macho, a 1'56.

Los reyes en Sevilla

El Príncipe de Asturias paseó ayer mañana en una preciosa jaquita moruna por los jardines del Alcázar.

Por la tarde el Príncipe y sus hermanos dieron un paseo por el campo.

El Rey salió a las diez a pie acompañado de su ayudante el teniente coronel señor Echagüe.

Una mujer le pidió una limosna, sin conocerlo y el Rey se apresuró a dársela.

El monarca siguió a pie y en la calle del Salvador era tanto el público que le rodeaba que se vio obligado a subir a un coche de alquiler.

En el coche se dirigió a la Macarena donde visitó al floricultor don Ramón López, a quien compró bastantes macetas de claveles.

Después fué hasta el puente de Triana en coche y allí lo despidió, continuando a pie por la orilla del río hasta las obras de la Corta de Tablada, donde estuvo hablando con el ingeniero de las mismas.

En la calle Mañana una mujer se arrodilló y entregó al Rey un memorial.

El Rey fué ovacionado varias veces en diferentes calles.

Regresó a Palacio a la hora del almuerzo.

Por la tarde, a caballo y vistiendo uniforme de general de caballería, paseó por las Delicias con un ayudante, siendo ovacionado.

Al llegar a San Telmo, subió en un automóvil y regresó a Palacio a las seis.

La Reina paseó por la mañana en coche por las Delicias acompañada de su hermano y por la tarde también con su hermano fué en automóvil por la carretera de Alcalá del Río.

Crónica Local

La feria de la Salud

Una nutrida comisión de comerciantes ha visitado esta tarde en su despacho de la Alcaldía al señor García Martínez, para rogarle que este año, y de este año para siempre, la feria de Nuestra Señora de la Salud se celebre la Pascua de Pentecostés como se ha celebrado desde 1285 hasta nuestros días, salvo una docena escasa de años.

El señor García Martínez recibió atentamente a los visitantes y ofreció estudiar el asunto.

Nuestra opinión, ya emitida varias veces desde 1905, es favorable a que se celebre la feria en la fecha legal e histórica de la Pascua de Pentecostés.

La conveniencia de este acuerdo se demuestra con la experiencia de los años.

A este propósito creemos oportuno recordar que las fiestas de todos los pueblos han estado vinculadas a las fiestas religiosas de más relieve en la población. La tradición perdura en la mayor parte de los pueblos y en las localidades donde se ha variado la tradición, han languidecido esas fiestas.

Recuérdese la importancia que antes tenía en Córdoba la feria de la Fuensanta y compárese aquella importancia con la que tiene en la actualidad la feria de Otoño.

Los resultados de la actual feria de Otoño deben hacer a quien corresponda meditar sobre la feria de la Salud y que ésta se celebre en la fecha de siempre: en Pascua de Pentecostés.

Con arreglo a la ley de Caza de 16 de Mayo de 1902, anteayer empezó la veda.

Según excepción que establece el artículo 17 de la misma, en las lagunas ó albuferas y terrenos pantanosos se puede cazar hasta el 31 de Marzo las aves acuáticas ó zancudas y las becadas, becacas y demás similares.

Desde el 1.º del próximo Marzo hasta el 15 de Octubre se prohíbe en toda España é islas adyacentes, y en toda

clase de terrenos, la caza por galgos ó podencos.

Por lo que respecta a las tierras labrantías, está prohibido cazar en esa forma en ellas desde la siembra hasta la recolección, y en los viñedos desde el brote hasta hecha la vendimia.

Poseción

Anteayer tomó posesión del cargo de Secretario del Instituto general y técnico de Córdoba, para el que fué nombrado por R. O. de primero del actual nuestro distinguido amigo don José Coscollano Burillo, a quien agradecemos sinceramente los ofrecimientos que con dicho motivo nos hace.

A la cárcel

Ha sido detenido por el cuerpo de vigilancia un individuo de malos antecedentes.

Un bautizo

Anoche a las siete y media se celebró en la parroquia de San Francisco y San Eulogio solemnemente el acto de administrar el Sacramento del Bautismo a una preciosa niña, hija de don José Rincón y de doña Francisca Vaquerizo Hurtado.

A la neófito le impusieron el nombre de María del Rosario. Fué ministro del Sacramento don Francisco de P. Velasco Estepa, rector de la indicada iglesia y padrinos don Ricardo Aguilar Catalán, concejal del excelentísimo Ayuntamiento y su digna esposa doña Dolores Austria de Aguilar.

Terminado el acto religioso, los invitados pasaron a casa de los padres de la nueva cristiana donde fueron obsequiados con esplendidez.

Varias lindas jóvenes, singularmente la hermosa señorita Pilar Carrión, bailaron con mucha gracia sevillanas, que fueron acogidas con infinidad de aplausos. Terminando la velada en las primeras horas de la madrugada.

Curda

El guardia número 52 detuvo en el arresto municipal a un sujeto embriagado, que rompió los cristales de una ventana de la calle de Juan Rufo.

No dejarse

engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exijanse las auténticas aguas minerales de Vichy Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (niños), Vichy-Grande Grille (hígado).

Denunciado

Lo ha sido por el guardia número 6, un individuo que en la calle Encarnación Agustina maltrató a otro.

Juicios orales

Mañana se verán en esta Audiencia, en juicio oral y público, dos causas: una del juzgado de Cabra, por el delito de atentado, contra Antonio Garrido Campaña, que defenderá el señor Iglesias, y otro del juzgado de Posadas, por allanamiento de morada, contra Andrés García Parrado, que defenderá el señor Obregón.

Perdón

El juicio por jurados que había de celebrarse hoy en la sección primera de esta Audiencia, con intervención del jurado, por el delito de tentativa de violación, contra Manuel Paredes Gallegos, ha sido suspendida por haber perdonado la parte ofendida.

Extensión de enseñanza

La cuarta conferencia de las de la serie de Economía social, que esta institución popular ha organizado para el presente curso, tendrá lugar mañana viernes, a las nueve y media de la noche, en la Escuela de Veterinaria, y estará a cargo de don Enrique del Castillo, quien disertará sobre el tema *El seguro obrero* (continuación).

Juicio por jurados

Mañana, ante la sección primera y con intervención del jurado, se verá una causa seguida en el juzgado de Hinojosa, por el delito de incendio, contra Manuel Rodríguez Morales, que será defendido por el señor Iñiguez y representado por el señor Márquez.

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el oculista francés, de la Facultad de Medicina de París, doctor Augusto Nicolás, consulta diariamente en Sevilla, Cerrajería 26. Los enfermos de los ojos que lo hayan ensayado todo sin resultado alguno, podrán consultar este afamado oculista

que viene obteniendo curas maravillosas, aun en los casos más rebeldes, empleando su tratamiento vegetal y especial. Consulta por correo.

Agente

La Compañía Arrendataria de contribuciones de esta provincia, ha nombrado agente ejecutivo para cumplir el servicio del procedimiento de apremio por los descubiertos contra Ayuntamientos y particulares que se incoan por medio de certificaciones, a don Rafael Muñoz Forte.

Al cielo

En la mañana de hoy ha subido al cielo el niño de cuatro meses de edad Rafael Barea Delgado, hijo de nuestro particular amigo don José.

El oficio de ángeles se celebrará mañana a las cuatro de la tarde en la parroquia de San Pedro.

Acompañamos a los padres en el justo dolor que les aqueja en estos momentos.

El Rey a Moratalla

Dice *El Noticiero Sevillano*: Hasta la semana próxima vendrá a Sevilla el marqués de Viana y entonces determinará S. M. el Rey cuando la corte saldrá para Moratalla a pasar unos días en aquella hermosa posesión.

Cuanto se diga acerca de excursiones regias es prematuro, pues Su Majestad el Rey nada ha manifestado a los jefes de Palacio respecto al particular. Tampoco tiene fundamento serio la versión de que el lunes saldrá para Madrid a presidir un Consejo. Esto depende de las necesidades de la alta política y de las conveniencias nacionales.

Minera

Don Miguel Colominas Isbert, vecino de Villagarcía (Badajoz), ha presentado en el Gobierno civil de esta provincia una instancia, solicitando se le conceda una demasia denominada «Demasia de La Positiva», de mineral plomo, sita en el término de Almodóvar del Río.

Pronósticos del tiempo

Los centros de baja presión del N. O. de Escocia y del S. O. de Irlanda avanzarán el viernes 18 hacia las islas de Shetland y canal de la Mancha, res-

pectivamente, y ocasionarán algunos chubascos desde el Cantábrico al paralelo central, con vientos también de entre S. O. y N. O.

El sábado 19, al llegar a Escandinavia y al Baltico las depresiones del día anterior, se presentará en el Cantábrico un núcleo de fuerzas perturbadoras que producirá lluvias y algunas nieves en nuestras regiones, principalmente desde Galicia y Portugal al Centro, con vientos del tercero al cuarto cuadrante.

En la Peña

Anoche a las nueve y media ante una concurrencia tan distinguida como numerosa en la que figuraban elegantes damas, explanó su anunciada conferencia sobre Filología el docto profesor don Severino Ojea del Pardo. Dividió su trabajo en tres partes y con asombrosa fluidez de palabra y envidiable galanura de estilo demostró en la primera la absoluta necesidad del estudio de las lenguas vivas en la actual vida social.

Probó en la segunda con argumentos convincentes la ineficacia de los actuales métodos, señalando con fina ironía y exacta precisión sus muchas deficiencias, y presentó en la tercera por el procedimiento gráfico, el «Método diferencial», ideado por el conferenciante, que por su sencillez y racionalidad viene a llenar el vacío señalado en la segunda parte.

La hermosa conferencia del señor Ojea, que fué interrumpida varias veces por expresivos murmullos de aprobación fué premiada al concluir con una salva de aplausos y entusiastas felicitaciones de los concurrentes a las que unimos la nuestra modestísima, que hacemos extensiva a la directiva de La Peña por sus laudables esfuerzos para facilitar a sus asociados cuantas ocasiones de cultura y recreo están a su alcance.

Teneis vosotras la culpa de que vuestro niño esté delicado y enfermo; alimentadlo con *Nesfarina* y lo vereis sano y robusto.

Los muertos hablan

Los Medicamentos **EMERIN**

de FAMA MILAGROSA
; Todos deben leer esto!

Las enfermedades de la Sífilis-Venéreo-Anemia

Curadas radicalmente mediante los medicamentos EMERIN

Enfermos que se hallaban esperando la muerte, como único consuelo de sus dolencias, hoy deben la vida a los medicamentos *Emerin*, pues con el mayor orgullo bien podemos decir: los muertos hablan, gracias a los medicamentos *Emerin*.

Cada persona atacada de una de estas funestas enfermedades tiene el derecho y la obligación de leer el siguiente tratamiento para lograr su radical y completa curación en sus dolencias.

Los «Confitos Emerin» dan a las vías genito-uritarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitando y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragias (gota militar) etc. Una caja de «Confitos Emerin», con la debida instrucción, 4,50 pesetas.

El «Roob depurativo Emerin», inmejorable reconstituyente antisifilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias, impotencias, dolores de los huesos adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorreas, herpes, alopecia, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 3,50 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias fáciles, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26. 1.º Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.

De venta en Córdoba: «Unión Farmacéutica Cordobesa», Droguería, Conde de Cárdenas, núm. 26, (antes *Le-trados*).

Conferencia

El reputado amateur don José Fernández Bordas prosigue su laudable obra de vulgarizar música notable y el próximo domingo a las nueve y cuarto de la noche en el Conservatorio Provincial de música dará una conferencia con ejemplos musicales y proyecciones sobre el drama lírico místico de Wagner Parsifal.

Los ejemplos musicales serán siete y las proyecciones catorce.

SOMATOSE LÍQUIDA

Reconstituyente de primer orden.

Autoridad

Ha regresado de Madrid el alcalde de Córdoba don José García Martínez, que ha vuelto a hacerse cargo de la alcaldía.

Estadística demográfica

Según datos del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de Diciembre fue el siguiente:

Nacimientos 1 399 de ellos 74 ilegítimos; natalidad por 1000 habitantes 279; defunciones, 999 clasificadas del modo siguiente: fiebre tifoidea, 15; fiebres intermitentes y caquexia palúdica, 4; sarampión, 24; escarlatina, 9; coqueluche, 5; difteria y crup, 10; gripe, 27; tuberculosis, 47; enfermedades del sistema nervioso, 119; ídem del aparato circulatorio y respiratorio, 272; ídem digestivo, 122; ídem génito urinario, 20; septicemia puerperal y otros accidentes puerperales, 9; vicios de conformación, 43; senectud, 44; muertes violentas, 14; otras enfermedades, 215; resultando una mortalidad de 1.99 por 1000 habitantes.

F. Guijo

DENTISTA
CALLE GONDGMAR

El tiempo

La temperatura máxima al sol durante las últimas 24 horas, ha sido de 19.00 grados, y a la sombra de 15.20. La mínima fué de 06.60.

Esta mañana a las nueve la altura barométrica era de 754.4 milímetros y la temperatura a la sombra 09.80.

POR CUENTA DEL GANADERO

Se vende leche pura de cabra de los mejores pastos de esta sierra, en la Puerta de Gallegos al lado de la taberna La Victoria, a 25 céntimos el cuartillo. 5-2

Restaurant de Miguel Gómez

MARQUÉS DE BOIL.—TELÉFONO, 140

Plato del día para mañana—Bacalao con tomate.

Se vende vino Rioja Claret, el litro a 75 céntimos, y la arroba a 11 pesetas.—Plátanos manzanos a 1.50 docena.

El Fénix Agrícola

COMPANÍA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDO

A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado. 300.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid

OPERA LOS RANOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte e inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro.

Inspección general en esta. Oficinas: Barroso, núm. 4

Acreditada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de Marzo de 1933.

Doctor J. Navarro Moreno

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ y GARGANTA

Horas de consulta, de 9 a 11.—Gratis a los pobres, de 2 a 4
Marqués del Boil, 1

Castellano y Compañía S. en C.

JESUS MARIA, 1.—Córdoba

Única casa en Córdoba que vende camas metálicas a verdaderos precios de fábrica.

Único depósito de las celebérrimas

Máquinas para coser y border Wertheim, Wheeler y Wilson

La Rotativa Wilson, Bobinas Central Wertheim y la de Lanzada Oscilante, son las mas perfectas para toda clase de bordados.

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Simeón, obispo y mártir.

Jubileo circular

Mañana en la iglesia del Corpus Christi, costeado por doña María de las Mercedes Alvarez, por su esposo.

EJERCICIOS DE CUARESMA

Continúan los santos ejercicios de cuaresma.

Estos se celebran al toque de oraciones en las parroquias del Salvador y Santiago.

Un cuarto de hora después de oraciones en San Lorenzo, San Andrés, San Francisco, San Nicolás, Santa Marina, San Juan, San Pedro, el Sagrario, San Basilio, el Espíritu Santo (Campo de la Verdad) y la Magdalena.

En el Sagrario, San Basilio y el Espíritu Santo, todas las noches habrá además explicación de la Doctrina.

Habrà Via-cruces los miércoles y sábados en San Pedro; los jueves en la Magdalena; los martes y viernes en San Juan, San Nicolás, San Andrés, San Cayetano y San Pablo; los miércoles y viernes en el Salvador y San Agustín; los viernes en San Francisco, San Lorenzo, Santa Marina y Hospital de Crónicos, martes, viernes y domingos en Santiago, y los domingos en Capuchinas.

Habrà sermón martes y viernes en San Pedro, los domingos en la Magdalena, miércoles y sábados en San Juan, domingos en Santa Marina, martes y jueves en el Salvador y San Francisco, miércoles y domingos en San Nicolás y San Andrés, miércoles y viernes en San Lorenzo, domingos en Santiago.

—Iglesia de los Dolores.—Mañana segundo día del quinario que celebra la venerable e ilustre Hermandad de Ntra. Sra. de los Dolores, en los cinco primeros viernes de Cuaresma: a las cinco en punto de la tarde habrá ejercicio con sermón que predicará el licenciado don Francisco Bejarano Fernández, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

Estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo, costeado por la Excmo. Sra. D.^a Polonia López de Obregón, por sus difuntos.

José Barea, Hijo

Toril, 1, 3 y 14

TEMPORADA DE MATANZAS DE 1909 A 1910

Artículos de chacina

Cerdos canal, a 6.25 reales kilo.
Lomos, arroba, a 100 reales; jamones frescos, 92; paletilla, 92; manteca pella, 80; pajarillas, 65; tocino fresco, 72; huesos de espinazo, 46; cabezas de cerdo, 34; chorizo, kilo, a 14; morcilla, a 8 kilo y 80 arroba; menudos, de 40 a 50 reales uno; tripa fresca, a 1 real vara; tocino salado, a 7 kilo y 73 arroba; ídem añejo, a 7 y 78; jamones añejos, kilo, a 12.

Tocino para suera

Tocino fresco a 60 reales arroba.
salado, » 64 »
añejo, » 64 »

A los salchicheros

Almacén por mayor y menor de tripas para embutidos; frescas, secas y saladas.

Calle Albucahis, 2.
Para pedidos dirigirse a Manuel González Hoyos.—Judería 24, Córdoba.

Por telégrafo

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

No hubo naufragios

Madrid 17 (seis tarde)

Londres.—Se han recibido despachos de Teherán, que desmienten la pérdida de varios vapores europeos en el Golfo Pérsico.

Disolviendo manifestantes

Berlín.—En Riumezter, la multitud asistió a un mitin que celebraban los socialistas en pro del sufragio universal.

Al terminar el mitin se organizó una manifestación, silbando a los agentes de policía primero y apedreando después el Ayuntamiento y la policía.

Los soldados, a bayoneta calada, se dirigieron a los manifestantes, que se disolvieron en el acto.

Han resultado muchos heridos tanto por parte de los amotinados como de la policía.

Don Jaime

Se sabe que don Jaime, en su entrevista con el secretario del Papa, le expuso los peligros que amenazan a la iglesia española, y que es voluntad de los tradicionalistas defenderla.

El cardenal oyó a don Jaime y le expresó su gratitud por sus protestas de buen católico, sin que tuviera más alcance la entrevista.

Los liberales de Valencia

Valencia.—Llegó el nuevo gobernador señor Moreno, procedente de Alicante fué recibido por las autoridades y muchos canalejistas, notándose la ausencia de los moretistas.

En Valencia se organiza el partido canalejista a toda prisa, siendo proclamado jefe don Manuel Sapiña.

En la provincia se ha ultimado el encasillado para las elecciones próximas.

A Peris Mencheta se le designa el distrito de Sueca, luchando como independiente.

Son perseguidos con encarnizamiento los moretistas marqués de Castellfort, Testor y otros.

Se han quitado en varias poblaciones los alcaldes moretistas.

Personal de Justicia

El ministro de Gracia y Justicia ha firmado las siguientes reales órdenes.

Declarando excedente a su instancia a don Francisco Aymat, fiscal de la Audiencia de Toledo.

Nombrando para sustituirle a don Darío Alonso, juez de Alberique.

Nombrando fiscal de la Audiencia de Almería a don Juan de Dios Cuenca, que es juez de Rute.

Idem juez de Mahón a don Isidro Castejón Durango.

Idem juez de Benavente a don Vicente Martín Gutiérrez, que en la actualidad desempeña el juzgado de Roa.

El Numancia

Canalejas ha dicho que el crucero "Numancia", ha fondeado esta mañana en Tanger, después de haber corrido durísimo temporal que le obligó a variar varias veces su derrota.

Añadió Canalejas que pasó la noche intranquilo, pues la orden de salida la había dado él y se desconocía el paradero del barco desde su salida de Ceuta.

La Gran Vía

El representante de la casa constructora de la Gran Vía de Madrid señor Bielsa ha recogido los resguardos definitivos de la fianza.

Seguidamente ha entregado en la Depositaria del Ayuntamiento 466.766 pesetas, como pago de los proyectos y reintegro de los gastos.

Después de tomar nota entregó los resguardos y la carta de pago al notario señor Cuevas, que el sa-

bado por la tarde autorizará la escritura de adjudicación definitiva de dichas obras en el Ayuntamiento.

Corriendo temporal

El comandante interino del cañonero "Temerario", telegrafía diciendo que ha sufrido durísimo temporal desde que perdió de vista el faro de Valencia.

Esto le obligó a refugiarse en Soller a costa de grandes esfuerzos pero sin averías.

Supone, que son imposibles los trabajos de salvamento del trasatlántico "General Chaney", con el actual temporal y esperará a que amaine.

Ahogado

El comandante de Marina del Ferrol telegrafía que anoche se cayó al agua un tripulante del balandro "Peregrina", el cual ha desaparecido.

Mas barcos

Ha entrado en el dique de la Carraca el cañonero "Nueva España", a reparar fondos.

Fondearon en Tanger el torpedero "Audaz", en la Carraca el cañonero "Doña María Molina", y en Mahon los torpederos franceses "Carnois", "Gavión", "233", "262", y "265", mandados por el teniente de navío señor Romaco.

Ha salido de Palma el crucero inglés "Melponese".

LA CUESTION POLITICA

El primero del día

El primer discurso que hoy ha pronunciado Canalejas fué esta madrugada y en él calificó de infundios todo cuanto dice la prensa sobre crisis, la dimisión de García Prieto y retirada de Cobián y la llegada mañana del Rey.

El Gobierno dijo es indestructible, porque cuenta con la total confianza del Rey y de los elementos liberales del país.

Muchos exministros le han visitado para negarle que vayan contra él.

Canalejas hizo resaltar la visita de los comités liberales de Madrid, reconociéndole como jefe, a los que dirigió sus discursos diciendo: El jefe del Gobierno es siempre el jefe del partido. No toleraré que se menoscabe la autoridad que tengo.

Ignoraba el señor Canalejas para que le visitará Montero.

—No me importa—dijo—deseo la paz, pero desdeno las hostilidades.

Ganaré las elecciones en Valladolid; las ganaré en Granada y en Cadiz, pues los votos se consiguen atrayéndose a los elementos neutros, con obras, haciendo que no falte pan en el campo.

No pactaré con los conservadores y republicanos, los combatiré en buena lid.

Otro discursito

A mediodía recibió Canalejas a los periodistas.

Le preguntamos por la conferencia que había celebrado con Montero Ríos y sobre la que versaban todas las cábalas en los círculos políticos.

Canalejas nos dijo lo siguiente: A las once de la mañana me visitó Montero Ríos.

A Montero le llevaba el deseo de

que hubiese una reconciliación entre el Gobierno y los elementos que están distanciados del mismo por la última crisis.

A los deseos de las gestiones de Montero, prosiguió Canalejas, se asocian según me dijo don Eugenio, 26 exministros, de los cuales no me dijo los nombres.

No se entiende con Montero

Los propósitos del señor Montero Ríos hallaron en mí—que supe tantas veces someterme para no crear dificultades al partido—favorable acogida, pero altos deberes de gobierno me obligaron a suspender la conferencia y digo cómo ustedes escriben fantás veces: "Se continuará".

Versión de la conferencia

Se asegura que en síntesis lo expuesto por Montero Ríos a Canalejas en su conferencia era:

Que la jefatura de los partidos no depende de la Corona.

Que él, Montero Ríos, y veintitantos exministros liberales acatan a Moret.

Que para salvar la unidad del partido deben excluirse a Moret, Montero Ríos y Canalejas de la presidencia del Gobierno, encargando a Weyler de formar un ministerio de concentración.

Como es natural, Canalejas no se mostró conforme en dejar la poltrona.

Los canalejistas

Los íntimos de Canalejas aseguran que Montero Ríos, perderá lastimosamente el tiempo, pues Canalejas no transigirá en nada que implique menoscabo de su autoridad.

Mencheta.

Real Hermandad de Ntra. Sra. de Linajes

El próximo domingo 20 del corriente, a las doce de su mañana, tendrá lugar en el salón del Centro Católico de Obreros (San Francisco) la junta general que con arreglo a sus Estatutos debe celebrar esta Hermandad, al objeto de elegir nueva junta directiva y aprobar sus cuentas correspondientes al año de 1909.

Se suplica la puntual asistencia de todos los asociados.
Córdoba 16 de Febrero de 1910.
El Secretario.

ESPECTÁCULOS

PABELLON MODERNISTA

Todas las noches función por secciones.

TRASPASO

Establecimiento de Quincalla, Paquetería y otros artículos se traspasa en buenas condiciones.

Para tratar su dueño calle Fernández de Santiago, número 42, Posadas.

SE VENDE

En precio barato, un coche milord. Razón, Alfonso XIII, 4, principal.

VENTA

Al por mayor y menor de aceite por cuenta del cosechero.—Espartería 1.

SE VENEN

Una mesa de planchar completamente nueva. Tiene dos metros de larga y dos de ancha. Darán razón en la calleja de Zea, número 8.

Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales 6



EL NIÑO

Rafael Barea Delgado

HA SUBIDO AL CIELO A LOS CUATRO MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres D. José Barea Ruiz y D.^a Carmen Delgado y hermanos, ruegan a sus amigos, se sirvan concurrir al oficio de ángeles que tendrá lugar mañana a las cuatro de la tarde en la parroquia de San Pedro, por cuyo señalado favor le quedarán reconocidos.

No se reparten esquelas.

CASANA DENTISTA

Buenos de M. Belmonte
Calle de San Francisco, 10

LA SITUACION POLITICA

Ya por los periódicos de hoy se ve que Morot y sus ex ministros empiezan a conformarse. Montero Ríos busca la fórmula que acabe la conformidad. Cuando se llegue a ésta, dice hoy A. B. C., el Sr. Morot será presidente del Congreso, y al señor Gasset se le hará un hueco en el Ministerio.

Si esto es así, y seguramente lo será, maldito lo que hacia falta la carta al Sr. Aguilera y la firmeza de estos días. Ya el señor Canalejas, como todo el que no se ve muy fuerte, había intentado pactar con los liberales, ofreciendo esa cartera a Gasset, y no cabe duda de que también habría ofrecido la presidencia del Congreso al jefe del último Gobierno.

De modo que la peregrinación por el desierto queda en unas cuantas visitas a casa de Montero Ríos, y que la tierra de promisión no es la República, sino que unos cuantos cargos. Aunque este fin acaba de quitar autoridad al señor Morot, es el único de acuerdo con la lógica. Eso de que a la jefatura de los partidos se vincule la jefatura del Gobierno, es un absurdo que no existe en ningún pueblo parlamentario. Todavía cuando se trata de una agrupación homogénea, en que el caudillo representa las ideas de todos, eso puede pasar; pero en un partido donde hay diversas tendencias y el «leader» no sabe armonizarlas, ¡hay nada tan natural como que el Poder moderador sea quien equilibre las aspiraciones diferentes, dando ocasión a todos para que se manifiesten en el Gobierno?

Esto es lo que ha pasado con la crisis última, y como no es probable que se identifiquen con el Sr. Canalejas todos los liberales, dando así espacio al partido homogéneo, que permite un jefe indiscutible y predominante, y con ello que éste sea siempre el jefe del Gobierno cuando llegue el turno de mandar, podemos profetizar que en la presente etapa habrá más crisis, y que los irán cayendo, todos irán subiendo, todos irán mandando, hasta que en la gran familia liberal ya no haya de dónde sacar un presidente.

Ahora cayó Morot fuera del Parlamento, luego caerá Canalejas dentro del Parlamento, luego vendrá Weyler, si Weyler no acierta a ser el Sagasta que so meta a todas las eminencias, luego vendrá otro y al cabo, cuando ya no haya quien mande, caerán los liberales sin haber hecho nada por falta de tiempo, que se habrá perdido en crisis, en refirir y en hacer paces.

Disparates de escritores y oradores célebres

Es interminable la lista de incongruencias dichas distraídamente por hombres célebres, por el estilo de aquella de «era de noche y sin embargo llovía». He aquí unas cuantas para añadir a las que hemos publicado en otras ocasiones.

Del célebre crítico Sarcey:

«Mlle. Margarita Ugaldes es una estrella en ciernes. En su voz se reconoce la mano de su madre.»

En el canto de Mlle. Gilbrtas

«Desear un poco más de ligereza de mano.»

De Alberto Wolff:

«El talento de Mme. Judic es una botella de tinta, en la cual no convendría meter mucho el escaupelo por si sólo se encuentra en el fondo un montoncillo de cenizas.»

De el ex coronel Marchand:

«La bandera está delante, la República alrededor y Francia al final.»

De Severin:

«Había el gusto de sus frases en la saliva de Gambetta.»

De Julio Mary:

«Daniel no respondió. Era la primera vez que hablaba así a su padr.»

Edmundo Rostand comienza una estrofa dirigida a Mme. Richebenberg, con esta verso:

«¿Qué quieres que te diga. Susana, de tu voz?» y acaba respondiendo:

«Es un bombón inglés que se chupa con el oído.»

D. Eduardo Dumont:

«Aunque le fuséis por la espalda no conseguiréis meterle en la cabeza las ideas de que carece acerca del honor.»

D. Emilio Olivier, el famoso ministro de Napoéon III:

«En el momento de ingresar en filas los jóvenes habrían recibido ya una instrucción que completarian durante tres meses bajo las banderas, en su primer año de servicio.»

D. Aljo Bouvier:

«El miserable se precipitó sobre el niño, le cogió la cabeza, le echó el contenido de ella en la boca, y el pobrecito cayó sofocado.»

De Ibo Alfaro:

«Era de noche, y sin embargo llovía.»

D. Ventura de la Vega:

«Dese el ardiente hasta el helado polo.»

Y pudiéramos proseguir hasta llenar todo el periódico.

EN LA IMPRENTA

El DEFENSOR DE CORDOBA

SE HACEN

Facturas, Circulares

Tarjetas, Membretes

Besalamanos, Acciones

Recibos, Recordatorios

Mortuorias, Obras de lujo

Menús y toda clase de trabajos

Se admiten encargos a cualquier hora del día en la administración de este periódico.

CALLE AMBROSIO MORALES, 6

Guía de profesiones e industrias

POZOBLANCO

Maestro de Instrucción primaria

D. José Lozano y López.

Estuardo Navarro y Hues.—Montilla

VINOS FINOS

Pedid la marca GLADIADOR.

VILLANUEVA DEL REY

Párroco

Dña. Juana García Herrera.

LA PIEL LA SANGRE

La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los fantásticos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más o menos lisonjeras; estos son mas peligrosos que útiles.

Quiero hablar de una medicina seria, científica, teniendo por resultado, no solamente purgar la sangre de los «Humores» (materias agrias), de los «Viruses» que le han invadido, sino tambien reconstituirla por decirlo así, clarificarla, devolverla su composición normal y ponerla al abrigo de toda corrupción ulterior.

En las enfermedades de la Piel, por ejemplo, que se manifiestan por

Botones, Humores, Eczemas, Furunculos, Herpes, Sarpullidos, Rojes, Picazones, Apostemas, Enfermedades del cuero, Cabeludo, Evacuación de la nariz y de las orejas.

donde la sangre infectada lleva a las diversas regiones del organismo los virus germinales que las avivana; en donde la piel, que es el punto de partida de los Botones, Ulceras, el Depurativo Richelet, produce un resultado casi instantáneo.

Ataca directamente la causa y accesoriamente los efectos de la enfermedad. Bajo su acción el germen se destruye y, por consiguiente, no hay de temer más las manifestaciones que provengan de su existencia.

Ademas, el sujeto que padece Dermatitis (enfermedad de la piel) está prevenido, por decirlo así, por las manifestaciones

exteriores que se encuentran amenazado de perturbaciones internas, ligados por su origen mismo, a las que se producen en la superficie de la piel. Eso es como una advertencia característica que es menester tener mucho cuidado.

Nos es superfluo decir que tal advertencia no es atendida en la mayoría de los casos, mientras que sería tan fácil en este momento, por el empleo de

Tratamiento racional dépurativo

desembarazarse, de una vez, de una incomodidad exterior desagradable y de un mal interior muy temible. Una vez terminado el tratamiento, la sangre viciada no solamente está purificada, sino que está regenerada.

Ademas de la certeza de la curación, el Depurativo Richelet aun ofrece ventajas preciosas. Estas consisten en la simplicidad del tratamiento que no exige ni descanso, ni cesación de trabajo.

Todas las personas que necesitan refrescar, purificar, clarificar la sangre y desembarazarla de los humores que contiene han de hacer uso de este depurativo y así evitarán los gastos de medicamentos y tratamientos que resultan de anunciar por todas partes.

Ademas de los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída, después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, a todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET
13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

Depositarios en Córdoba: D. José Polo, Farmacia y Droguería—Señores Márquez y Urbano, Alfaro, 17, Droguería; D. Julio Rodríguez, Alfonso XIII 22, Droguería.—Señores Fuentes, Hermanos, Duque Hornachuelos 10, Farmacia.

Hijos de Rafael Pineda

CISTER, 12.—CÓRDOBA.

Fabricación de Artículos de Oro y Plata.

Esta casa ofrece sus géneros a los precios de fábrica y como especialidad para bodas y regalos.

	Ptas.	Cts.
Cubiertos, hechos a martillo, de plata de ley contrastados; peso 5 onzas; la onza con todos gastos a	3	55
Cubiertos, hechos a martillo, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos a	3	65
Cubiertos fundidos, de plata de ley contrastados; peso 5 onzas; la onza con todos gastos a	3	30
Cubiertos fundidos, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos a	3	40
Cucharitas de plata contrastadas, para café, desde media onza de peso a	1	75
Cuchillos, cabo de plata, para mesa, varios modelos, fabricados por la casa, desde	1	65
Cuchillos, cabo de plata, para postre, varios modelos, fabricados por la casa, desde	1	45
Cuchillos, cabo de plata, para postre, blancos y dorados a	0	95

Todos los artículos de esta casa son garantizados, tanto en peso como en calidad. Se compra oro y plata por todo su valor.



TOMAD SIEMPRE HISTÓGENO LLOPIS

Para curar la Tuberculosis, Anemia, Diabetes y enfermedades consuntivas en general

Venta: en todas las Farmacias de España, Portugal y América

Recomendado por todos los médicos

FERNANDO GUIJO

Cirujano Dentista



Gondomar sin n.º

Donde está la foto grafía.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro
La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre lino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni despues de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicación, permite rizarse el cabello y no despidie mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación, cada ocho días; y si a las 42 dias no teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que a cada 6 días se aplica a la botella.

No venta: principales perfumarias y droguerías de España y Portugal.

Los prospectos explican el modo fácil de usarla: Precio: 5 pesetas frasco.—De venta en Córdoba: Droguería de los Sres. Fuentes Hermanos, calle Duque Hornachuelos 10.—Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.